

因持续晴热高温少雨

我市部分地区已出现水文干旱

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 彭征) 7月11日,记者从市自市水文局了解到,7月1日8时至7月10日8时,我市累计面平均降雨量0.4毫米,较历年同期均值40.2毫米偏少99.0%,其中7月3日

8时至7月10日8时,全市面平均降雨0.1毫米,最大点降雨量是常宁市大坪电站18.5毫米。

统计显示,7月10日8时,全市各主要河流控制站水位距警戒水位2.76—8.82m,衡山以上流域主要大

型水库总蓄水量79.11亿m³,较去年同期总蓄水量87.43亿m³偏少9.5%。根据多种指标结果,结合前期雨水情况分析,目前我市部分地区,尤其是北部地区,已经出现水文干旱。

未来一周,我市仍以晴热高温少雨

天气为主,各河流水库水位将呈下降趋势,气象水文干旱将进一步发展。目前,我市正处在用水高峰期,市水文部门建议,有关部门要加强对河道、水库水资源合理配置管理,做好节水保水措施,确保用水安全。



衡阳日报讯 (通讯员 李无我) 7月11日,入伏首日,我市最高温度突破了37℃,给邮政企业的投递和分拣人员带来了极大的“烤”验。全市的邮政投递人员和分拣人员克服困难,保质保量完成邮政投递和分拣任务,忠实地履行好“人民邮政为人民”的职责与担当。

衡阳邮政全力以赴战高温保畅通

连日来,我市持续晴热高温天气。在火辣辣的阳光下,衡阳城乡的邮政投递人员顶着炎炎烈日走村串户,把邮件和报纸及时送到客户手中。衡阳市邮政分公司要求切实做好户外投递人员的高温作业防护,要求大家避开高温作业,以确保人身安全和邮件、车辆

等安全。衡阳邮区中心作业工场完全就是一个“大蒸笼”,里面的温度直逼43℃,在车厢内装卸邮件时气温更高。该中心认真做好防暑降温预案,保持作业工场内的大功率吊扇正常运转,指导一线人员科学应对高温作业,加强领导和支撑保障人员值班责任制,增加作业工场巡查频次,对高温下分拣作业出现的异常情况及时应对处理。该中心对女员工更是“约法三章”,要求在作业工场作业的女员工“剪短发,不穿裙子,不穿高跟鞋”,为夏日安全生产作业做好自我防护。同时,该中心在作业工场配备了足够的防暑药品和解渴的西瓜等。

探寻衡阳

——人防工事中蕴含的城市力量

“深挖洞”的激情岁月

■文/敖文景 图/张志伟



衡阳709地下人防工程宣传长廊上展示的一张张老照片,清晰还原了当时衡阳群众“深挖洞”的激情岁月。

死,一门心思只想挖洞。”回忆当年挖洞的场景,蒋建平说,他和战友们轮流在洞外和黄土泥,将一堆堆黄土泥制成砖坯,晾晒上几天,码进窑里进行烧制,然后用手拉车推、用簸箕挑进洞里,最后交给挖洞的战友们。

像蒋建平这样想办法自行制砖、砌砖解决材料短缺问题的群众和单位有很多,有的单位职工则就地取材,利用挖洞打出的毛石加工成料石,有的居民则到附近工厂收集炉渣、电石渣作材料,有的街道集体办砖窑,家家户户参与到做砖坯的队伍中。

为了提高工程质量,降低工事造价加快工程进度,全市普遍地开展了技术革新的群众运动。几年中,实现技术革新1200余项,自制和改装各种挖、运、被机械工具800多件。

市城建系统职工自己改装土电钻,虽然机器庞大,需两位工人同时握住,但钻孔效果甚好,看得其他职工拍手叫好。

市内一家工厂发动群众改革洞内运输设备,对平口洞用自制的矿车,对坡度较大的洞口,就把矿车改为三角平板车,大大地加快了掘进速度。

防空洞建设过程没有专业装备,劳动强度大,还要面临塌方的危险,但是这些都没有难倒坚强的衡阳人防建设者。他们有的上阵父子兵,有的开凿夫妻档,有的全家总动员,个个富有激情,无怨无悔。1974年11月全国人防工程

技术现场经验交流会在衡阳召开,向全国展示了衡阳人防工程建设的成功经验,让衡阳人防建设者倍感骄傲与自豪。

“这些人辛勤劳动,建设了早期的人防工程,所以一直以来我们就努力维护管理。前人建好,我们要守好。”市国防动员办公室(市人防办)党组成员、副主任宋登飞表示。

岁月过去了将近半个世纪,当年的建设者已逐渐老去,但开挖的地下隧道,依

然在城市地下纵横交错、完好如初,为城市人防提供着强大的支撑。



扫码了解详情。

2000名大学生志愿者相约衡阳县

“雁回衡阳”再启航

立了36支返乡大学生志愿服务队,注册大学生“衡阳群众”志愿者1896名,先后开展关爱留守儿童志愿服务1.3万余次,惠及3.4万名留守儿童。“雁回衡阳”“星火助农”“四点半课堂”等项目相继被评为省市县级志愿服务品牌。

今年,衡阳县将在以往志愿服务行

动的基础上,创新实施“百名学子荐蒸阳”“国学大课堂”“青年红色宣讲团”“蓝信封”“护蕾计划”等多项专项行动,掀起志愿服务热潮,全城叫响“衡阳群众有你‘蒸’好”服务口号,营造“人人都都是志愿者”的生动局面,把船山故里打造为一座温情、温暖、温馨的文明之城。

众“慈”成“城”

衡阳市慈善总会20周年“奔立尔杯”征文、短视频火热启幕,万元大奖等你拿

本次征集活动组织机构
指导单位:中共衡阳市委宣传部
主办单位:衡阳市慈善总会
冠名单位:湖南奔立尔集团
协办单位:中国人寿保险股份有限公司衡阳分公司、中国人寿财产保险股份有限公司衡阳市中心支公司、中国人寿财产保险股份有限公司衡阳市分公司

发、文责自负,严禁剽窃抄袭,一经发现即取消参赛资格。提倡题材广泛、视野开阔、思想深刻、文本多姿,作品体裁不限,以散文、杂文、诗歌、小说、评论、小故事为主。

(三)征文篇幅:每篇作品在1800字以内(诗歌含组诗80行以内)。

(四)征文时间:2023年7月10日至2023年11月10日。

(五)征文评奖:设立征文评委会,聘请相关领导及知名专家组成评委组。

(一)征文范围:紧扣慈善公益主题,参赛者既可为身在“慈”场内的工作员,也可为社会各界人士。可写自己日常工作生活的酸甜苦辣;也可写深受“慈”场恩宠的幸运儿,写他们受人之泽后的自强不息;也可写心观“慈”场美的亲历事……讲述身边的慈善故事,为慈善工作书写美好诗篇,展示衡阳慈善公益的良好形象。

(二)征集要求:视频作品须为原创,坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向。主题突出,富有创意,除必须使用的资料画面以外,原则上须使用近两年来拍摄的画面。视频片头片尾完整、音画清晰。参赛者应保证其为所报送作品的原创作者,并对该作品拥有独立、完整的著作权;所报送的作品不侵犯第三人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等,文责自负。时长控制在1-3分钟以内,最长不超过5分钟。视频文件统一采用MP4格式,分辨率为720P、1080P、2K、4K皆可。视频类别包括原创手机短视频、专题片、纪录片、动漫等。

(三)征集时间:2023年7月10日

至2023年11月10日。

(四)作品评奖:应征作品将择优在衡阳日报抖音号开设的慈善短视频专栏,进行展播,并在截止后遴选50篇作品交由评委会初审出30篇入围作品。入围的30件作品将在衡阳日报公众号进行展播和公众网络投票,选取一、二、三等奖和入围奖。(网络投票占评选总分的30%,专家评审占总分的70%)

(五)奖项设置:一等奖1名,奖金10000元,二等奖2名,奖金各5000元,三等奖3名,奖金各2000元,入围奖24名,奖金各500元。

(六)投稿方式:来稿须以电子稿件形式投递至衡阳日报评论部邮箱:QQ350372218,来稿请标明“奔立尔杯”征文字样,同时注明个人基本情况,如姓名、联系电话、联系地址等。

(三)征集时间:2023年7月10日

共谋对策助力产业高质量发展

市领导调研蒸湘区产业发展工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 谢小青 实习生 马娟) 7月11日上午,市委一级巡视员、市产业链联席会议制度召集人胡丘陵率市直相关部门负责人赴蒸湘区调研产业发展工作,并召开座谈会,共谋发展对策,助力产业高质量发展。

胡丘陵一行先后来到雁雨寺、临江村、鸿宇机械制造有限公司、衡钢集团340厂智能化集控中心、盈德气体有限公司等地,详细了解项目建设进展和企业生产经营情况及存在的问题,现场研究办法和措施。

座谈会上,蒸湘区相关负责人汇报了产业发展情况,部分企业、项目代表作了发言。胡丘陵

表示,2022年蒸湘区各项指标位居全市前列,尤其在推动产业发展方面做了大量工作,取得了明显成效。下阶段,要进一步围绕钢管及深加工产业链强链、补链、延链,积极开拓国内外市场,实现产值原地倍增。要大力推进雁雨寺改扩建项目,实现与周边乡村规划融合,将雁雨寺打造成为具有文化内涵、宗教活动理想场所和展示宗教文化的重要窗口,全面提升雨母山景区核心竞争力。

要不断增强服务意识,深入基层一线,实实在在帮助企业解决存在的困难问题,坚持企业赋“码”保护机制,营造良好营商环境,让企业能够安心经营、放心投资。

上半年全市新增知识价值信用贷款4.5亿元

湖南省科技型企业知识价值信用贷款风险补偿改革推进会在衡召开

衡阳日报讯 (全媒体记者 伍施施) 7月11日,湖南省科技型企业知识价值信用贷款风险补偿改革推进会在衡召开。省科技厅副厅长朱皖、副市长朱春光出席。

自去年5月湖南省全面推行科技型企业知识价值信用贷款风险补偿改革以来,我市与省科技厅组建了两支知识价值信用贷款风险补偿基金,为企业创新注入了金融活水。今年上半年,全市知识价值信用贷款授信总额5.65亿元,新增知识价值信用

贷款4.5亿元,居全省第四位,惠及科技型企业153家。

会议强调,要进一步推进相关改革,各级科技管理部门要强力推进知识价值信用贷款“增量、提质、扩面”,各合作银行要进一步扩大对以“轻资产”为主的科技型中小企业支持范围,省、市两级运营管理机构要充分发挥桥梁和纽带作用,共同为科技金融发展提供全方位支撑。

当日下午,会议还围绕“精准服务科技型企业政策解读”“科技型企业上市政策分享”等内容进行了科技企业创新政策培训。

高新区十大重点项目集中签约

其中8个产业项目总投资78亿元

衡阳日报讯 (全媒体记者 莫雪松) 7月11日上午,衡阳国家高新区举行招商引资项目集中签约仪式。副市长黄艳娥出席并见证签约。

高新区始终坚持“项目为王,产业为要”理念,奋力推动经济社会高质量发展。此次签约的10大重点项目,有8个产业项目,涵盖先进装备制造、生物医药、互联网科技、金融服务等多个领域,总投资78亿元;还有2个创新引进的第三方代理招商企业,每年将为高新区引进不低于40亿元固定资产投资项目。项目含金量高、带动力强、发展前景广阔,将为高新区建设“五好”园区注入更强动力。高新区管委会负责人表示,将以最大的热忱、最佳的环境、最优的服务推进项目建设,为加快实现衡阳区域中心化进程贡献力量。

黄艳娥指出,此次集中签约是深入贯彻党的二十大精神的生动实践,也是打好经济增长主动仗的重要举措。企业家们对衡阳发展投出了“信任票”,政府也将精准打好服务企业和落实政策“组合拳”,让企业家们吃下加快发展的“定心丸”,共同开拓广阔市场新蓝海,共同厚植产业转型新优势。

蒸湘畅晚 夜夜“湘”伴

蒸湘区网红夜市消费节启动

衡阳日报讯 (全媒体记者 胡建军) 7月11日晚,由蒸湘区委、区政府举办的2023年“蒸湘畅晚 夜夜‘湘’伴”网红夜市消费节暨金钟大雁嘉年华浓墨登场。副市长黄艳娥宣布活动启动。

在当晚活动现场,蒸湘区发布了“数商兴农”特色农产品和“蒸湘畅晚”西合路夜经济示范区招商政策推介,以及蒸湘10大夜经济网红打卡点评选方案。

近年来,蒸湘区抢抓机遇,围绕五区建设,不断优化消费环境,深入挖掘消费潜能,全面增强消费对经济增长的基础性作用,全力推进全

区新旧商圈升级提质,蒸湘万达广场、弘阳广场、金钟大雁成为衡阳知名网红打卡地。今年五一期间,该区商圈消费人次突破30万人次,消费引领示范作用不断凸显,辐射带动作用持续增强,正日益成为独具特色、魅力彰显的全市消费中心。

蒸湘区举办此次网红夜市消费节活动,将继续坚持把恢复和扩大消费摆在优先位置,用更便捷的服务,更舒适的体验,更优惠的活动,进一步释放夜经济活力,切实提升人民群众的夜间消费体验,为广大市民朋友送上一场场精彩纷呈、热闹红火的消费盛宴。

金融促经济 聚力中心化

高新区联合省农行举行经济高峰论坛暨政银企对接会

衡阳日报讯 (全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄 周代耀) 7月11日,衡阳国家高新区联合省农行举行经济高峰论坛暨政银企对接会,双方签订《战略合作框架协议》,农行将提供不少于100亿元意向融资,重点支持高新区基础设施、产业升级、数字高新区等建设。

对接会上,农行还与高新控股集团、湘江水利投、泰豪通信、南岳电信等企业签约,分别授信5至15亿元。省农行公司业务部负责人以《金融促经济聚力中心化》为题,作金融服务宣讲;湖南大学原副校长、国务院特殊津贴专家陈收作主题演讲。

高新区管委会负责人表示,衡阳农行作为高新区服务实体经济提高服务层级,提供差异化服务。